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Partie A 

Écoutez attentivement l’enregistrement et indiquez si les affirmations suivantes sont vraies (V) 
ou fausses (F). 
 

 

  V F 

1. 
En juin 1633, le personnage, présenté dans cet enregistrement, vit un moment 
très heureux. 

  

2. Il est né en 1574.   

3. Jeune, il est attiré par la médecine.   

4. Son père l’encourage à faire des études de médecine.   

5. Il commence sa carrière professionnelle comme professeur de mathématiques.   

6. À cette époque, il est passionné par plusieurs disciplines scientifiques.   

7. 
Aucun scientifique avant lui n’avait étudié les phénomènes auxquels il s’est 
intéressé. 

  

8. Les résultats de ses travaux n’ont pas plu à l’Église.   

9. Lors de son procès, il est âgé de 60 ans.   

10. Cet enregistrement présente le scientifique Galilée.   

 
(10 points)
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Partie B 

Écoutez attentivement l’enregistrement et répondez aux questions suivantes ou cochez la 
bonne réponse. 
 

 
1. De qui est-il question dans cet enregistrement? 

 _____________________________________________________________________________________  

 

2. Quel âge a-t-il lors de la capitulation de sa cité? 

 _____________________________________________________________________________________  

 

3. En l’an 220 avant notre ère, cette cité occupe presqu’intégralement 

A l’Italie. 

B l’Espagne. 

C le nord de l’Afrique. 

 

4. L’éternelle rivale de cette cité est 

A Carthage. 

B Rome. 

C le Dauphiné. 

 

5. Cette campagne débute en 

A 208. 

B 210. 

C 218. 

 

6. Lors de cette campagne, il traverse en dernier 

A les Alpes. 

B les Pyrénées. 

C la Provence. 

 

7. Dans son armée, il y a aussi 

A 14 éléphants. 

B 40 éléphants. 

C 42 éléphants. 

 

8. Lors de cette traversée, 

A tous les éléphants arrivent à destination. 

B un seul éléphant arrive à destination. 

C aucun éléphant n’arrive à destination. 

(8 points)



V 
si

vo
 p

ol
je

 n
e 

pi
ši

te
.  

 V
 s

iv
o 

po
lje

 n
e 

pi
ši

te
.  

 V
 s

iv
o 

po
lje

 n
e 

pi
ši

te
.  

 V
 s

iv
o 

po
lje

 n
e 

pi
ši

te
.  

 V
 s

iv
o 

po
lje

 n
e 

pi
ši

te
.  

 V
 s

iv
o 

po
lje

 n
e 

pi
ši

te
.  

   
V 

si
vo

 p
ol

je
 n

e 
pi

ši
te

.4/4 *M1812611204* 

 
 

Prazna stran 
 
 
 


